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               ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

   Το δεύτερο τεύχος της εφημερίδας μας 

είναι χριστουγεννιάτικο. Θα βρείτε έθιμα 

της Ελλάδας και από άλλες χώρες. Θα 

διαβάσετε για εκδηλώσεις στην Φιλαδέλ-

φεια και στην Αθήνα, για χριστουγεννιά-

τικες συνταγές και τραγούδια. 

  Καλό διάβασμα και καλές γιορτές!!! 

                    Οι μαθητές του ΣΤ1 

 

 

 

                ΕΚΔΟΤΗΣ 
 

  Το πρώτο τμήμα της Έκτης τάξης του 8
ου

 

Δημοτικού Σχολείου Ν.Φιλαδέλφειας. 

 

 

 

             ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
 

    Όλοι οι μαθητές του τμήματός μας. 

 

 

 

 

 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ: Δημήτρης Κηροποιός 

 

 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 18 Δεκεμβρίου 2014 

 

   

 

 

 

 

 

 

    Το εξώφυλλο ζωγράφισαν η Ζωή  

    Τσοπανά και ο Λευτέρης Φωλιάς. 

 

 

 

 

              ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

1) Περιεχόμενα, Πρόλογος 

 

2) Χριστουγεννιάτικα έθιμα 

 

3) Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις 

 

4) Χριστουγεννιάτικες ταινίες 

 

5) Συνταγές  

 

6) Συνταγή, Τραγούδια 

 

6) Ουρανοξύστες   

 

7) Βιβλιοκριτική, Ταινιοκριτική, Παιχνίδι  

 

8) Έρευνα, Ανέκδοτα 

 

9) Σπαζοκεφαλιές 

 

 

                       
 

 

Για να βγει αυτό το τεύχος της εφημερίδας  

        χρειάστηκε: 

 

Να τυπωθούν 12 σελίδες. 

Να γραφούν 3.068 λέξεις! 

Να πατηθούν στο πληκτρολόγιο  19.740 

χαρακτήρες (με κενά) και να δημιουργηθούν  

594 γραμμές! 

 

 



 
 

 

 

   Στη χώρα μας έχουμε πολλά έθιμα για τα Χριστούγεννα. Εκτός από τα κάλαντα και το 

χριστουγεννιάτικο δέντρο υπάρχουν και πολλά άλλα σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας. Στην 

περσινή μας εφημερίδα σας είχαμε παρουσιάσει κάποια. Φέτος μπορείτε να διαβάσετε και μερικά 

ακόμα. 
 

Tο σπάσιμο του ροδιού 

   Το πρωί της Πρωτοχρονιάς, η οικογένεια πηγαίνει στην εκκλησία και ο νοικοκύρης κρατάει στην 

τσέπη του ένα ρόδι, για να το λειτουργήσει. Γυρνώντας σπίτι, πρέπει να χτυπήσει το κουδούνι της 

εξώπορτας -δεν κάνει να ανοίξει ο ίδιος με το κλειδί του- και έτσι να είναι ο 

πρώτος που θα μπει στο σπίτι για να κάνει το καλό ποδαρικό, με το ρόδι στο χέρι.  

Μπαίνοντας μέσα, με το δεξί, σπάει το ρόδι πίσω από την εξώπορτα, το ρίχνει 

δηλαδή κάτω με δύναμη για να σπάσει και να πεταχτούν οι ρώγες του παντού και 

ταυτόχρονα λέει: "με υγεία, ευτυχία και χαρά το νέο έτος κι όσες ρώγες έχει το 

ρόδι, τόσες λίρες να έχει η τσέπη μας όλη τη χρονιά". Τα παιδιά μαζεμένα γύρω-

γύρω κοιτάζουν οι ρώγες αν είναι τραγανές και κατακόκκινες. Όσο γερές κι όμορφες είναι οι ρώγες, 

τόσο χαρούμενες κι ευλογημένες θα είναι οι μέρες που φέρνει μαζί του ο νέος χρόνος.  

 

Τα Αγιοβασιλιάτικα καραβάκια 

   Στην πόλη της Χίου την παραμονή της Πρωτοχρονιάς υπάρχει ένα έθιμο, τα αγιοβασιλιάτικα 

καραβάκια. Σύμφωνα με αυτό, οι ενορίες κατασκευάζουν πλοία, σε μινιατούρα. Αυτά 

συναγωνίζονται μεταξύ τους για την  ποιότητα κατασκευής και για την ομοιότητα με τα πραγματικά 

πλοία, ενώ οι ομάδες, το πλήρωμα, του κάθε πλοίου τραγουδούν κάλαντα. 

 

Τα καρακατζόλια 

   Στην Κρήτη πιστεύουν ότι τα παιδιά που γεννιούνται την ημέρα των 

Χριστουγέννων μεταμορφώνονται σε καρακατζόληδες (καλικάντζαροι) και την 

ημέρα τ’ Αγιασμού, τα Φώτα, ξαναγίνονται άνθρωποι. Αυτό συνεχίζεται κι όταν 

μεγαλώνουν. 
 

Οι Μωμόγεροι 

   Στο νομό Δράμας, καθ’ όλη τη διάρκεια του δωδεκαήμερου των γιορτών, συναντάμε το έθιμο των 

Μωμόγερων, το οποίο προέρχεται από τους Πόντιους πρόσφυγες. 

Πολλοί κάτοικοι του νομού, βγαίνουν στους δρόμους, φορώντας 

τομάρια άγριων ζώων ή ντυμένοι με στολές ανθρώπων οπλισμένων 

με σπαθιά, έχουν μορφή γεροντικών προσώπων, βγαίνουν στους 

δρόμους, και τριγυρνούν σε ομάδες. Όταν δύο ομάδες συναντιούνται 

κάνουν ψευτοπόλεμο μεταξύ τους, ώστε μια ομάδα να νικήσει και η 

άλλη να υποταχθεί. Το ίδιο έθιμο το συναντάμε σε χωριά της 

Κοζάνης και της Καστοριάς, με την ονομασία Ραγκουτσάρια. 
 

Το έθιμο της καμήλας 

  Κάθε χρόνο, την παραμονή της Πρωτοχρονιάς στα Κουφάλια Θεσσαλονίκης βγαίνουν στους 

δρόμους του χωριού .Δεν λένε όμως τα κάλαντα, αλλά μεταμφιέζονται σε καμήλες και φωνάζουν 

δυνατά διάφορα συνθήματα. Σκοπός τους είναι να παραπλανήσουν τους στρατιώτες του Ηρώδη που 

ψάχνουν να βρούνε το νεογέννητο Ιησού, ώστε να μην μπορέσουν να τον σκοτώσουν. 
 

                                                            Τα έθιμα διάλεξαν οι Λευτέρης Κοβάνης, η Ζωή Τσοπανά, 

                                                                                    ο Ανδρέας Αλβέρτος και η Διονυσία Κασιμάτη. 



 

 

  Αυτές τις μέρες γίνονται παντού εκδηλώσεις σχετικές με τα Χριστούγεννα. Σε αυτό το άρθρο σας 

παρουσιάζουμε κάποιες από αυτές τις εκδηλώσεις και παραστάσεις που γίνονται εδώ κοντά μας. 
 

  Ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας οργανώνει πολλές και ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις. Πληροφορίες 

μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Δήμου: www.filadelfeia-dimos.gr/ 
 

Την Κυριακή 21/12 στο ΠΠΙΕΔ (Δεκελέιας 152) στις 10:00  ζαχαροπλαστική για μικρά παιδιά με 

το Σώμα Ελληνίδων Οδηγών. 
 

Στο Πνευματικό Κέντρο (Ν. Τρυπιά 45) την Τρίτη 23/12 ένα θεατρικό από την θεατρική ομάδα 

''Τσόκαρα" στις 18:00. Είσοδος ελεύθερη. 
 

Μία παράσταση κουκλοθέατρου για μικρά παιδιά σας περιμένει στο Πνευματικό Κέντρο. Το 

θέατρο κούκλας "Τα Φτερά του Μύθου".  Την Κυριακή 28/12. 
 

Τα Σάββατο 3/1 στις 11:30 στο Πνευματικό Κέντρο παράσταση Καραγκιόζη. 
 

 Στο θέατρο Ολυμπία της Εθνικής Λυρικής Σκηνής ένα θεατρικό για μικρούς και μεγάλους! Από 

7 Νοεμβρίου εώς 8 Μαρτίου. Εισιτήρια: 10€ - 15€ 
 

 Ο Γουδής ο Γουδοχέρης. Βασιλιάδες, ναυτικοί και βασιλοπούλες αναμετριούνται σε μια 

παράσταση που βασίζεται στην παράδοση. Ένα καταπληκτικό παραμύθι διάρκειας 80 λεπτών. 

Παίζεται στις 14, 21 και 28 Δεκεμβρίου στις 11 π.μ. στο Θέατρο της Ημέρας (Γεννήματα 20, 

Αμπελόκηποι).Τιμή 7€. 
 

 Την εμπειρία ενός ξεχωριστού πολικού σκηνικού, αυτή του Νότιου Πόλου, θα ζήσουν όσοι 

επισκεφθούν τις φετινές γιορτές τη Μαρίνα Φλοίσβου. Πιο συγκεκριμένα, από τις 14 Δεκεμβρίου  

έως και τις 6 Ιανουαρίου, η Μαρίνα Φλοίσβου «φοράει» τα γιορτινά της και σας μεταφέρει σε ένα 

πολικό σκηνικό, χαρίζοντας μοναδικές στιγμές στη μεγαλύτερη παγοπίστα των Νοτίων Προαστίων. 
 

 Το «Κέντρο Τεχνών Πλάκα» και η «OneTwoFree» προσκαλούν μικρούς και μεγάλους σε δύο 

διαδραστικές χριστουγεννιάτικες θεατρικές παραστάσεις τις Κυριακές του Δεκέμβρη. «Μια νιφάδα 

τα Χριστούγεννα» 7/12 και 21/12 και «Η πόλη των ευχών» 14/12 και 28/12. Θα ακολουθήσει 

θεατρικό παιχνίδι. «Μια Νιφάδα τα Χριστούγεννα» Κυριακές 07 και 21 Δεκεμβρίου 2014, στις 

12.00 και «Η Πόλη των Ευχών» Κυριακές 14 και 28 Δεκεμβρίου 2014, στις 12.00. 
 

 Το Αερόπλοιο παρουσιάζει κάθε Κυριακή στις 15.30 στο Θέατρο Τόπος Αλλού (Κεφαλληνίας 17  

Αθήνα), την πρωτότυπη παράσταση «Προσοχή! Χαθήκαμε στα χρώματα». Είναι μια περιπέτεια με 

ηθοποιούς, κούκλες, πίνακες, και ζωγραφιές σε μεγάλες προβολές από προτζέκτορες, όπου μπροστά 

στα μάτια των παιδιών φιγούρες και ζωγραφιές ζωντανεύουν και ξεπηδούν από τους πίνακες και 

μας διασκεδάζουν, μιλώντας με τα παιδιά τραγουδώντας μαζί τους, χορεύοντας και παρασύροντας 

τα σ' ένα ταξίδι από τον ένα πίνακα στον άλλο. Τιμή 10 € . 
 

 Την Παρασκευή 21/12, στο Μουσείο Λαϊκής Τέχνης & Παράδοσης «Αγγελική Χατζημιχάλη» 

του Δήμου Αθηναίων (Αγγελικής Χατζημιχάλη 6, Πλάκα), χριστουγεννιάτικο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα μουσειακής αγωγής για οικογένειες: «Παραδοσιακά Χριστούγεννα - Οι καλικάτζαροι 

και το δέντρο της ζωής». Τα παιδιά, μέσα από εκπαιδευτικές και ψυχαγωγικές δραστηριότητες 

(αφήγηση παραδοσιακών παραμυθιών, εικαστικές δραστηριότητες, καθιστικά και κινητικά 

παιχνίδια) και με την καθοδήγηση μουσειοπαιδαγωγών, μυούνται στα μυστικά της ελληνικής 

λαϊκής παράδοσης και αναβιώνουν ήθη και έθιμα των Χριστουγέννων. Δήλωση συμμετοχής στο 

τηλέφωνο: 210 3243987. 
 

 Άλκηστη Νίκα, Ανδριάνα Κανταρέλη, Ανδρέας Σέβας, Μαριλού Χαραλάμπους 



 
 

Εδώ σας προτείνουμε μερικές χριστουγεννιάτικες ταινίες. 
 

Η Πεντάμορφη και το Τέρας 2: Τα μαγεμένα Χριστούγεννα (1997) 

Η μαγευτική ατμόσφαιρα της βραβευμένης με Όσκαρ κλασικής 

ταινίας της Disney «Η Πεντάμορφη και το Τέρας» συνεχίζεται με 

αυτή τη χριστου-γεννιάτικη περιπέτεια Είναι παραμονή 

Χριστουγέννων και η Μπελ σχεδιάζει να δώσει μια εορταστική νότα 

στο κάστρο παρόλο που το Τέρας απεχθάνεται τις γιορτές. Έτσι 

λοιπόν, παρέα με τους υπόλοιπους φίλους της στο κάστρο, αρχίζουν 

τις ετοιμασίες. Όμως ο Φόρτε, το πνευστό όργανο της παρέας, που 

σιχαίνεται τις γιορτές συνωμοτεί εναντίον τους και προσπαθεί να 

τους χαλάσει τα σχέδια. Τελικά θα καταφέρει η Μπελ να οργανώσει 

τη γιορτή και να τους διδάξει όλους το πραγματικό νόημα των 

Χριστουγέννων; 

 
Χριστούγεννα στη Μαδαγασκάρη (2009) 

Ο Άγιος Βασίλης πέφτει με το έλκηθρο στο νησί και παθαίνει αμνησία. Αυτό βάζει τα 

Χριστούγεννα σε κίνδυνο. Οι Alex, Marty, Melman και Gloria παίρνουν τα ηνία παραδίδουν τα 

δώρα και σώζουν τις γιορτές, αλλά ελπίζουν επίσης να χρησιμοποιήσουν το έλκηθρο για να 

επιστρέψουν στο σπίτι τους, στην πόλη της Νέας Υόρκης! Μία ξεκαρδιστική ιστορία από τους 

αγαπημένους των παιδιών ήρωες της Μαδαγασκάρης! 
 

Ο γιος του Άη Βασίλη (2011) 

Κάθε χρόνο, εκατομμύρια παιδιά στέλνουν γράμμα στον Άγιο Βασίλη και γυρεύουν δώρα. Η 

αποστολή δώρων σε όλα τα παιδιά του κόσμου που πιστεύουν σ' αυτόν, γίνεται μέσα από μία 

άριστα οργανωμένη οικογενειακή επιχείρηση, η οποία περιλαμβάνει τον ίδιο τον Άγιο μαζί με 

τον πατέρα του, τη σύζυγο, τους δύο γιους (Arthur και Steve) και φυσικά ένα στρατό 

καλικατζαράκια. Μόνο που φέτος ένα λάθος απειλεί να στερήσει το δώρο από ένα κοριτσάκι. Κι 

εκεί που ο Steve μοιάζει ασυγκίνητος, ο ρομαντικός Arthur βάζει τα δυνατά του να παραδώσει 

το δώρο πριν ξημερώσουν Χριστούγεννα! 

 

Το Πολικό Εξπρές (2004) 

Ένα αγόρι, που δεν είναι σίγουρο για την ύπαρξη ή όχι του Αϊ-Βασίλη, επιβιβάζεται σε ένα τρένο 

που λέγεται μαγικό Πολικό Εξπρές και ταξιδεύει την παραμονή των Χριστουγέννων μέχρι τη 

χώρα του ήρωα όλων των παιδιών, του Αϊ Βασίλη. 

 

Home Alone (1990) 

Είναι παραμονή Χριστουγέννων και ο μικρός Bill ετοιμάζεται να φύγει με την οικογένειά του. 

Όμως, κάτι γίνεται και το παιδί δεν προλαβαίνει να φύγει μαζί με την υπόλοιπη οικογένεια του. 

Έτσι, αναγκάζεται να μείνει μόνος του στο  σπίτι. Αντιμετωπίζει πολλές δυσκολίες κατά τη 

διάρκεια της ταινίας. Μία από τις μεγαλύτερες δυσκολίες που αντιμετωπίζει είναι οι κλέφτες που 

προσπαθούν να τον ληστέψουν. Όλα αυτά οδηγούν σε μία ξεκαρδιστική περιπέτεια! 

 
Grinch Ο κατεργάρης των Χριστουγέννων (2000) 

Ο Γκριντς όμως, ένα πράσινο μαλλιαρό πλασματάκι, πρώην κάτοικος 

της πόλης, μισεί όλο τον κόσμο και γι’ αυτό το λόγο, ετοιμάζει ένα 

σατανικό σχέδιο για να τη σπάσει σε όλους αυτούς που τον έχουν 

πρήξει με τα Χριστούγεννα, αποφασίζοντας να καταστρέψει μια για 

πάντα τη γιορτή. Ένα μικρό κοριτσάκι, το οποίο και θα καταφέρει να 

ζεστάνει την καρδιά του, κάνοντας τον να καταλάβει το πραγματικό 

νόημα των Χριστουγέννων. 

 

 Λευτέρης Φωλιάς, Άλκηστη Νίκα 



 
 

 

 

 

Δίπλες 
Τι χρειαζόμαστε: 
 Ζύμη:10 αυγά, 1 κ. αλεύρι, χυμό από 1 λεμόνι, 1 σφηνάκι λικέρ ή ούζο, 1 κ.γ. ζάχαρη, 1/2 κ.γ. αλάτι 

 Σιρόπι:1 κιλό νερό, 1 κιλό ζάχαρη, 1 κιλό μέλι, 2 κ.σ. λάδι, 250γρ. καρύδια, 1 κ.σ. κανέλα 
 

Εκτέλεση 
1) Σπάμε τα αυγά σε ένα μπολ, τα χτυπάμε, ρίχνουμε το ποτό με το λεμόνι, μετά το αλάτι και τη 

ζάχαρη, ενώ χτυπάμε όλα αυτά. Κοσκινίζουμε το αλεύρι και ρίχνουμε μέσα το μείγμα των αυγών. 

Ζυμώνουμε μέχρι να έχουμε μια πολύ σφιχτή ζύμη. Το τυλίγουμε με μεμβράνη και το αφήνουμε για 

1 ώρα. 

2)Βάζουμε μπόλικο λάδι σε μια κατσαρόλα να κάψει. Κόβουμε τη ζύμη μας σε μεγάλες ροδέλες και 

μετά ξανά στη μέση.  

3) Παίρνουμε μια ροδέλα. Την πατάμε λίγο με το χέρι. Βάζουμε τη μηχανή για τα ζυμαρικά στο 2 

(χοντρό) και περνάμε το ζυμάρι από μέσα. Μετά το περνάμε και μια δεύτερη φορά. 

4) Βάζουμε τη μηχανή μας στο 4 (μεσαίο) και περνάμε 

τη λωρίδα μας από εκεί πάλι 2 φορές. 

5) Βάζουμε τη μηχανή στο 6 (λεπτό) και περνάμε τη 

λωρίδα μας για 2 ακόμα φορές.  

6)  Φροντίζουμε να τις σκεπάσουμε με δροσερό 

σεντόνι και από πάνω για να μην ξεραθούν στο μεταξύ 

όσες κάνουμε. Κόβουμε τις λωρίδες μας σε κομμάτια 

ορθογώνια. 

7) Παίρνουμε ένα κομμάτι ζύμης το ανοίγουμε λίγο με 

τα χέρια και το ρίχνουμε στο τηγάνι. Το γυρνάμε 

αμέσως και απ’ την άλλη πλευρά. Δεν θέλουν ώρα να ψηθούν μόνο να πάρουν χρώμα. 

8) Αφού φτιάξουμε τις δίπλες μας, κάνουμε το σιρόπι. Σε μεγαλούτσικη κατσαρόλα βράζουμε πρώτα 

τη ζάχαρη με το νερό για λίγο. Μετά προσθέτουμε το μέλι και το λάδι 

9) Το σιρόπι θα αφρίσει. Πρέπει να το ξαφρίσουμε. 

10) Βάζουμε μέσα στο σιρόπι μία μια δίπλα, τη γυρνάμε καλά και μετά τις βάζουμε στο ταψί. 

11) Έχουμε ανακατέψει το καρύδι με την κανέλα. Σε κάθε στρώση από δίπλες ρίχνουμε καρυδάκι 

λοιπόν από πάνω και έτοιμες οι δίπλες μας.   Καλή επιτυχία!!! 

 

Σπιτική ισπανική Σαγκρία 
 

Υλικά για 4 έως 6 άτομα: 1 λεμόνι, 1 πορτοκάλι, 1 μήλο, 1 αχλάδι, 2-3 φέτες ανανά, 125γρ. 

ζάχαρη, 1 μπουκάλι κόκκινο κρασί, 1/2 φλιτζάνι κονιάκ ή μπράντι, 1/2 φλιτζάνι χυμό πορτοκαλιού, 

1 μπουκάλι μεταλλικό νερό 

Εκτέλεση: Κόβουμε τα φρούτα σε μικρά κομμάτια και τα 

τοποθετούμε σε ένα μπολ ή σε μία καράφα. Ρίχνουμε από πάνω 

τη ζάχαρη, το κρασί και το κονιάκ. Τα ανακατεύουμε καλά, έως 

ότου διαλυθεί η ζάχαρη. Στη συνέχεια βάζουμε το μπολ (ή την  

καράφα) στο ψυγείο για να κρυώσει και να μπορέσει το 

κρασί  να απορροφήσει το άρωμα των φρούτων. Πριν 

σερβίρουμε τη σαγκρία, ρίχνουμε το μεταλλικό νερό και 

προσθέτουμε (αν θέλουμε) πάγο. Χρόνος προετοιμασίας: 

15 λεπτά.  

 

 Διονυσία Κασιμάτη, Ραφαήλ Παπανίκος,  

Απόστολος Καραγκούνης 

 
 



Μελομακάρονα Ικαρίας 
 

Υλικά: ¾ κούπα έξτρα παρθένο ελαιόλαδο, ¼ κούπα φρέσκος χυμός 

πορτοκαλιού, 1/2 κ.γ μαγειρική σόδα, ¼ κούπα ζάχαρη, ξύσμα από μισό 

πορτοκάλι, 10 γραμμάρια κονιάκ, ¼ κ.γ. κανέλα, ¼ κ.γ. γαρύφαλλο, ¼ κ.γ. 

μοσχοκάρυδο, 500 γραμμάρια αλεύρι για όλες τις χρήσεις, 1 ½ κ.γ. baking  

powder  
 

Εκτέλεση: Διαλύουμε τη σόδα μέσα στο χυμό πορτοκαλιού ανακατεύοντας 

καλά με το σύρμα. Σε ένα μεγάλο μπολ βάζουμε το ελαιόλαδο, το χυμό 

πορτοκαλιού, τη ζάχαρη και ανακατεύουμε με την κουτάλα σιλικόνης. 

Προσθέτουμε το ξύσμα πορτοκαλιού, το cognac, τα μυρωδικά και 

συνεχίζουμε το ανακάτεμα. Ανακατεύουμε το αλεύρι με το baking powder. 

Το ρίχνουμε μέσα στο μπολ με το μείγμα μας ανακατεύοντας με το χέρι από 

το κέντρο προς τα έξω. Προθερμαίνουμε το φούρνο στου 200
ο
 C. Στρώνουμε 

στη λαμαρίνα του φούρνου μία λαδόκολλα. Πλάθουμε τα φοινίκια σε 

ωοειδές σχήμα και το τοποθετούμε πάνω στη λαδόκολλα. Ψήνουμε για 20 

λεπτά περίπου ώσπου να πάρουν χρυσαφί χρώμα. Καλή όρεξη!!! 

 

Απόστολος Καραγκούνης, Ροδάνθη Καραγρηγορίου 

 
 

 

 

 
                                  Χριστουγεννιάτικα τραγούδια: 
 

Χαρούμενο ένα αστέρι 
 

Χαρούμενο ένα αστέρι 

τους μάγους οδηγεί 

το φως του θα τους φέρει 

μακριά στην άγια γη. 
 

Χαρούμενοι όλοι πάνε 

πλάι στο χριστό οι βοσκοί 

και δώρα του σκορπάνε 

μ' αγάπη μυστική. 
  

Χαρούμενοι εμείς τώρα 

την άγια αυτή νυχτιά 

χαρίζουμε όλοι δώρα 

τραγούδια από καρδιά 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

Ρούντολφ, το ελαφάκι 
 

Ρούντολφ το ελαφάκι 

με καρδούλα ταπεινή 

σαν πέφτει το βραδάκι 

έχει μύτη φωτεινή. 

Οι φίλοι του λαμπιόνι 

τον φωνάζουν και γελούν 

τη μύτη του στο χιόνι 

κρύβει, όταν του μιλούν. 

Όμως μια πρωτοχρονιά 

είπε ο Αϊ-Βασίλης 

Ρούντολφ, είσαι εσύ σοφός 

έχεις μέσα σου το φως. 

Τα ελάφια στο κοπάδι 

χαμηλώσανε τ’ αυτιά 

τώρα απαλή σαν χαδι 

είναι όλων η ματιά. 

Από τότε και κάθε καινούρια χρονιά 

του έλκηθρου πρώτος τραβά τα 

σκοινιά 

Ο Ρούντολφ οδηγεί 

τον Αϊ-Βασίλη στη γη 
 

  Μαριλού Χαραλάμπους, Ανδριάνα Κανταρέλη 



 

 
 

Σας παρουσιάζουμε μερικούς από τους ψηλότερους ουρανοξύστες που υπάρχουν στον κόσμο. 
 

Burj Khalifa 

Ο μεγαλύτερος ουρανοξύστης του κόσμου είναι ο Burj Khalifa. 

Ολοκληρώθηκε το 2009 και βρίσκεται στο Ντουμπάι των Ηνωμένων 

Αραβικών Εμιράτων. Δημιουργήθηκε από τον Adrian Smith και τον Bill 

Baker και έχει ύψος 828,2 μέτρα. Απίστευτο ύψος με 162 ορόφους! 
 

Shangai Tower 

Ο δεύτερος μεγαλύτερος ουρανοξύστης ονομάζεται Shangai Tower. 

Ολοκληρώθηκε πέρσι αλλά θ’ ανοίξει επίσημα το 2015. Βρίσκεται στην 

Sangai της Κίνας και δημιουργήθηκε από τον μηχανικό Thomshon 

Tomasetti. Το ύψος του είναι 632 μέτρα με 110 ορόφους. 
 

Makkah Royal Clock Tower Hotel 

Ο τρίτος στη σειρά με το μεγάλο όνομα είναι ο ουρανοξύστης Makkah 

Royal Clock Tower Hotel και βρίσκεται στην Mecca της Σαουδικής 

Αραβίας. Ολοκληρώθηκε το 2009, έχει ύψος 601 μέτρα με 101 ορόφους. 
 

One World Trade Center 

Ο τέταρτος ουρανοξύστης λέγεται One World Trade Center και 

βρίσκεται στην Νέα Υόρκη της Αμερικής. Ολοκληρώθηκε το 2012 και 

δημιουργήθηκε από τον David Childs. Το ύψος του φτάνει στα 541,3 

μέτρα με 101 ορόφους και αυτός. 
 

CTF Finance Center 

Ο πέμπτος κατά σειρά από τους 10 ψηλότερους ουρανοξύστες λέγεται  

CTF Guangzhou της Κίνας. Υπολογίζουν να ολοκληρωθεί το 2016 και οι 

δημιουργοί είναι οι Dennis Lau και Ng Chun. Το ύψος του είναι 530 μέτρα με 118 ορόφους. 
 

Xujiahui Tower 

O έκτος στη σειρά είναι ο 

Xujiahui Tower. Βρίσκεται στη 

Shanghai της Κίνας και έχει 92 

ορόφους. Έχει ύψος 460 μέτρα 

και οι αρχιτέκτονες είναι ο John 

Portman. Δεν έχει φτιαχτεί 

ακόμη, καθώς οι κατασκευές 

άρχισαν το 2010.  
 

Petronas Tower 

Εδώ πρόκειται για δύο 

ουρανοξύστες και πρόκειται για 

τον ή τους Petronas Tower. 

Βρίσκεται στην Kuala Lumpur 

στη Μαλαισία και ολοκληρώθηκε 

το 1998. Έχει 88 ορόφους και 

ύψος 452 μέτρα. Ο αρχιτέκτονάς 

του είναι ο Cesar Pelli.  

 

 Λευτέρης Κοβάνης. Δήμος Ζέτος 



ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΤΙΚΗ 
 

« Τα Χριστούγεννα της Άννας » 
 

Η Άννα είναι ένα κορίτσι που ονειρεύεται ένα ποδήλατο για τα 

Χριστούγεννα. Όταν μαθαίνει από τη μαμά της πως ο Αϊ Βασίλης δεν 

υπάρχει, θυμώνει και φεύγει από το σπίτι. Στο πάρκο συναντά ένα φτωχό 

γείτονα, τον Ιάκωβο, που της μαθαίνει πολλά καινούρια πράγματα με τις 

ιστορίες του. 

 Είναι ένα πολύ όμορφο βιβλίο που διαβάζοντάς το μαθαίνουμε ότι πρέπει 

να αγαπάμε όλους τους ανθρώπους και να μην τους ξεχωρίζουμε, ότι 

κάποιοι είναι κοντά μας, ακόμα κι αν δε ζουν, όταν θυμόμαστε τι κάναμε 

μαζί παλιά και φυσικά να πιστεύουμε στον Αϊ Βασίλη. 

Σας προτείνουμε να το διαβάσετε κι εσείς! 
 

 Ραφαήλ Παπανίκος, Βικτώρια Βόιτικ 

 

ΤΑΙΝΙΑ 
 

Ο κύριος Πίμποντι και ο Σέρμαν 
 

  Στις 11/12/14 πήγαμε στον κινηματογράφο Oscar και είδαμε την ταινία ο 

κύριος Πίμποντι και ο Σέρμαν.  Ο κύριος Πίμποντι είναι ένας ιδιοφυής 

σκύλος, νομπελίστας πανεπιστήμονας, ολυμπιονίκης και επιτυχημένος 

επιχειρηματίας. Επίσης έχει υιοθετήσει ένα νεαρό αγόρι, τον Σέρμαν. Όταν 

η κηδεμονία του τίθεται εν αμφιβάλω, η προσπάθειά του να είναι καλός 

πατέρας θα οδηγήσει αυτόν, τον Σέρμαν και την φίλη του Πένι  σε ένα 

περιπετειώδες ταξίδι στο χρόνο, από την αρχαία Τροία ως την Αίγυπτο των 

Φαραώ και την αναγεννησιακή Γαλλία. Είναι ωραία ταινία και σας 

συνιστούμε να την δείτε.  
 

 Δήμος Ζέτος, Τάσος Ρέτζιος 

 

 
 

 

 

   Το παιχνίδι που διαλέξαμε είναι το επιτραπέζιο ΝΑΙ ή ΟΧΙ. 

Είναι ένα παιχνίδι με περισσότερες από 900 ερωτήσεις. 

   Σκοπός του παιχνιδιού είναι να απαντήσεις σε όλες τις ερωτήσεις 

χωρίς να χρησιμοποιήσεις τις λέξεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ. Ο παίχτης που θα 

απαντήσει στις περισσότερες ερωτήσεις χωρίς λάθη είναι ο  

νικητής. Αυτό το παιχνίδι είναι πολύ διασκεδαστικό και είναι για 

μικρούς και για μεγάλους. Επίσης σε αυτό το παιχνίδι πρέπει να 

σκέφτεσαι γρήγορα και να χτυπήσεις πρώτος το κουδουνάκι.    

   Είναι διασκεδαστικό παιχνίδι και αν δεν το έχετε ήδη παίξετε, 

χάνετε! 

 

 Απόστολος Καραγκούνης, Θοδωρής Καπετάνιος 

 



ΕΡΕΥΝΑ 
 

   Αυτή τη φορά η έρευνα για την εφημερίδα μας είχε θέμα «Ποιος καπνίζει στην οικογένειά σου;». 

Ρωτήσαμε 184 μαθητές του σχολείου μας και να τα αποτελέσματα: 
 

 

 Την έρευνα έκαναν οι: Ραφαήλ Παπανίκος,  Θανάσης Τσίρης, Αντρέας Σέβας, Διονυσία  

                                            Κασιμάτη, Θοδωρής Καπετάνιος, Άλκηστη Νίκα, Τάσος Ρέτζιος 

 
 

 

 

 

 Ο Τοτός και ο Μπόμπος εξετάζονται από το δάσκαλό τους. Ο Μπόμπος βγαίνει από την αίθουσα 

και λέει στον Τοτό: 

- Η πρώτη απάντηση είναι 1821, η δεύτερη Θεόδωρος Κολοκοτρώνης και η Τρίτη δεν ξέρουμε 

ερευνάται ακόμα. 

Μπαίνει στην αίθουσα ο Τοτός και τον ρωτά ο δάσκαλος: 

- Πότε γεννήθηκες; 

- Το 1821! 

- Πώς σε λένε; 

- Θεόδωρο Κολοκοτρώνη!  

- Μα καλά τι λες, τρελάθηκες; 

- Δεν ξέρουμε, ερευνάται ακόμα! 
 

 Ο δάσκαλος: Κωστάκη, κλίνε μου το ρήμα «τρέχω». 

     Κωστάκης: τρέχω, έτρεχα, σκόνταψα, έπεσα, χτύπησα, έκλαψα, σηκώθηκα και έφυγα. 
 

 Ο Τοτός βλέπει ένα μεθυσμένο ξαπλωμένο στο πεζοδρόμιο και τον ρωτάει: 

- Γιατί πίνεις τόσο κρασί; 

- Για να πνίξω τις στενοχώριες μου. 

- Καλά,  …κι αν ξέρουν κολύμπι; 
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ΣΠΑΖΟΚΕΦΑΛΙΕΣ 
 

 Μπορείς να βρεις τις δύο εικόνες που είναι ίδιες; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 Μαύρισε τα σχήματα με τις τελίτσες για να δεις τι σχηματίζεται: 
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